

新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmtyb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

2020年7月31日 / 星期五 本版编辑 / 吕剑波 视觉设计 / 邵晓艳

■ 7月26日,上海对山西的比赛中,观众首次入场观赛 图 新华社



# CBA季后赛今日开始 近200天后球馆里终于有了观众

## 文体社会

篮球迷有福了。今天开始的CBA季后赛,将迎来更多球迷进场观赛。作为国内第一个重启的全国性大型体育赛事,敢为人先的CBA一举一动都获得高关注,而开放球场让球迷进场看球,更是疫情以来国内大型体育赛事首例——很显然,CBA季后赛开放球迷进场,除了服务球迷这一宗旨外,更是释放了全面复工复产的重要信号。

### 曾酝酿开放售票

CBA6月20日复赛后,在“安全第一”的基础上,在赛制、赞助商回馈等方面进行了积极尝试,例如季后赛首次实行前两轮单场淘汰制,无疑让比赛更刺激、更具悬念。但是最让球迷开心的,无疑是终于可以进场看球了。其实早在7月6日,国家体育总局就印发《科学有序恢复体育赛事和活动推动体育行业复工复产工作方案》,其中明确提到:在落实防疫措施前提下,逐步探索持有48小时内核酸检测结果阴性证明并严格自我隔离的观众现场观赛,间隔就坐,总数不超过观众席容量的50%,视疫情风险等级和防控工作情况,动态调整比例。上述方案公布后,CBA官方也和青岛赛区组委会协商,酝酿复赛第二阶段后半段及季会期间开放球迷进场观赛。

7月23日,CBA官方曾宣布,季后赛会公开售票,并公布了一系列详细规定,例如球票销售全面实行线上实名制购票、线下实名制入场的制度,所有观赛球迷须年满12岁,且持有48小时内核酸检测合格证明等等。值得一提的是,为确保万无一失,CBA规定购票者在申请购票时,必须首先通过联赛官方票务平台大麦网填写承诺书,并且选择官方指定的核酸检测地点及检测时间,随后按照时间前往检测地点进行检测。核酸检测结果合格后,官方票务平台将向球迷发送购票链接,购票者可购买48小时内的比赛门票,并在比赛前凭借身份证件、本地健康码入场观赛。

### 仍采取特邀观赛

此前在7月26日,CBA官方已经特邀过医护人员、教师、公安战线人士进场看过比赛,并取得良好反响。广东队和北京队的比赛,共有112名球迷进场观战,广东队外援威姆斯表示:“有球迷进来观战,这感觉真的很好。除了我们自己之外,终于听到其他人的声音了。”现场媒体同行也表示,有了球迷比赛感觉完全不一样:“此前的比赛更像是练习赛或是教学赛,今天有了观众的参与,尽管只有两个看台的球迷,气氛完全大变样,更有比赛感觉了。”

本来CBA官方准备以26日特邀球迷入场为试点,为7月31日季后赛正式恢复面向球迷售票做准备。但由于国内疫情形势变化,季后赛开始时CBA暂不公开售票,依旧采取特邀观赛的方式。CBA官方表示,为保障参赛、观赛人员的健康和安全,根据疫情防控要求,以及对

7月26日特邀部分人士入场观赛情况的评估,赛区组委会决定,季后赛仍采取特邀入场观赛方案。当然,季后赛可以入场看球的球迷范围也扩大了,除了医护人员、教师、公安战线人士之外,2020年应届高中毕业生、联赛合作伙伴及俱乐部特邀球迷也将被列入特邀名单,可以通过联赛官方票务平台预约观看比赛。

此前中国篮协主席姚明曾表示,CBA的复赛对于全面推进复工复产,恢复正常秩序,战略意义深远,其社会影响已经超出了篮球运动本身。如今CBA克服重重困难顺利复赛,并在季后赛邀请球迷入场方面做出进一步的尝试,不仅是CBA相关产业继续复苏的一个积极信号,更充分证明了CBA的专业能力、统筹能力和执行能力,CBA的防疫工作也将成为接下来其他体育赛事的范本。

本报记者 李元春

# 线上比跳绳 科技来助阵

静安区中学生暑期跳绳挑战赛玩出新花样



■ 部分参赛选手

新民图表 制图 董春洁

近日,申城的气温节节走高,但依然挡不住市民的健身热情,迎来暑假的学生群体,更成了夏日运动的“主力军”。目前,“绳”彩争霸·静安区中学生暑期跳绳挑战赛正在如火如荼地进行。尽管由于疫情的关系,比赛场地从线下搬到了线上,但这并没有影响参赛者的积极性,而组委会在赛制、器材等方面的新尝试,更为此次比赛,增添了独特的吸引力。

据悉,本次暑期跳绳挑战赛覆盖了静安区内的30所中学,每所学校可选派10位学生参赛。“考虑到现实情况,这次挑战赛主要面向初中生群体,”赛事组委会负责人之一的王俊告诉记者,“相比高中,初中生的学业压力相对较小,刚好能利用暑期的闲暇时间参与运动。同时,这次比赛也可以看作他们为升学体育考试中的跳绳项目,提前做的准备。”

与以往在学校里进行的练习不同的是,根据防疫要求,今年的挑战赛首次将线上作

为主赛场,这不仅给参赛者提供了较大的自由度,更激发了他们的参赛热情。自7月15日开赛以来,组委会每天都会接到众多积极反馈。不过,赛场的变化也给组委会带来了一定的挑战,人员信息核对、对作弊行为的

防范及如何快速完成成绩认定等,都是需要深思熟虑的问题。此时,近些年发展迅速的智能体育设备,为组委会和参赛者,扫除了后顾之忧。

“这次挑战赛总共有300名学生参与,这

对我们的技术方面提出了新的要求,因此从信息采集开始,组委会就采用了新的模式。”王俊介绍,得益于赛事主办方——静安区教育局的支持,加上协办方——上海铼锶信息技术有限公司的技术优势,组委会在三四天内,就将所有参赛者的信息录入后台,并通过智能识别技术,确保了参赛者信息的准确性。

此外,组委会在防作弊方面也下了一番功夫。根据赛事章程,所有参赛者统一使用75派智能跳绳,配合派健康APP统计成绩,而那根看似普通的智能跳绳中,也暗藏玄机。“每一根跳绳中,都内置有独特的芯片,它不仅能实时记录成绩,还能通过蓝牙设备第一时间将数据传入组委会的后台页面。”王俊介绍,“一旦智能芯片识别到参赛者的表现异常,组委会能够及时调出数据,快速进行二次核对,以最大程度杜绝作弊行为。”

谈及举办此次挑战赛的意义时,王俊表示:“一方面,组委会希望通过举办挑战赛的方式,让学生们暂时放下学习压力,度过一个充实的暑假;同时,我们也想通过这种方式,为8月8日全民健身日预热,让更多人感受到运动的快乐和激情。”未来,跳绳挑战赛还有望进一步扩大规模,面向更多群体。

此次中学生暑期跳绳挑战赛将持续到8月15日。

本报记者 陆玮鑫